

市文广旅局发布“五一”假期出游提示:

注意出行安全 践行文明出游



本报讯(特约撰稿 牛万杰)4月26日,市文广旅局发布“五一”假期出游提示,温馨提醒市民和游客,科学规划旅游行程,在欣赏美景时,莫忘安全与文明。

一是关注出行安全。提前了解道路交通情况、旅游景区开放情况和门票预约措施,合理规划旅游线路和时间,错峰出行,尽量避开假期客流高峰引发的拥挤,避开交通拥堵路段、时段。驾乘机动车出游时,途中全程系好安全带。不前往没有正式开发开放、缺乏安全保障的区域旅游。

二是注重消防安全。户外出行时,严格遵守防火相关规定,不在易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。游览景区、公共文化场馆、文物保护单位等场所时,严格遵守消防安全管理规定。入住宾馆饭店时,及时了解消防疏散通道,不躺在沙发上、床上吸烟。

三是增强汛期安全防范意识。密切关注目的地及沿途天气情况,特别是气象灾害预警信息和风险提示,根据天气状况及时调整行程。在山区、河谷等区域要防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪暴发等自然灾害带来的安全风险。关注当地有关安全提示,及时应急避险。

四是谨慎参与高风险旅游项目。根据个人年龄、健康等状况,在专业人员指导下,自觉遵守安全规定,谨慎参与高空、高速、水上、潜水等高风险项目,不做可能危及自身及他人安全的举动。

五是健康文明出行。做好自身健康第一责任人,注意个人卫生,按照《预防新冠病毒感染公众佩戴口罩指引(2023年4月版)》科学佩戴口罩。遵守目的地法律法规,事先了解并尊重当地文化传统、宗教信仰和风俗习惯,维护良好的旅游秩序。爱护文物古迹,保护生态环境,遵守文明旅游行为规范,弘扬文明旅游新风尚。

加强文明旅游宣传 共同守护美好风景

(本报讯 特约撰稿 杨子)目前,我市文旅市场迎来全面复苏,“五一”假期将至,本地游和周边游将成为假期出行主流。

近一段时间,三门峡庙底沟博物馆客流量持续上升,浓厚的文化氛围使之成为不少学生群体校外实践课程的首选地点。“学生们参观有条不紊、礼貌用语常挂嘴边。”庙底沟博物馆工作人员如是评价。

人间最美四月天,在公园、景区等户外场所结伴踏青也是诸多市民的不二选择。春暖花开时,三门峡市虢国公园里,上千株樱花竞相绽放,汇成一条樱花大道,一簇簇粉嫩的春意挂满枝头。游客来来往往,或驻足拍照,或漫步观赏,秩序井然。庙底沟考古遗址公

园工作人员介绍,为保证游客文明参观、安全游玩,遗址公园内配置有巡逻监察车,及时制止踩踏绿地、乱扔垃圾、追逐跑闹等不文明行为,在园内明显位置也设置有文明旅游倡议信息。

据悉,近年来市文广旅局持续开展形式多样的文明旅游宣传引导,加快各类旅游标识牌建设,深入推进景区服务人员的培训工作,让文明出行理念深入人心。

文明展现魅力,有礼成就美景。假期即将到来,希望望广大市民和游客朋友用文明之举点亮城市之光,积极营造安全、健康、绿色的旅游环境,为共创共建共享美丽天鹅城贡献力量。



刚柔并济女所长 铿锵玫瑰别样红

——记卢氏县公安局东明派出所所长张均

□特约撰稿 屈灵合 文/图



“选择了警察这个职业,就选择了奉献,意味着吃苦;作为守护一方平安的派出所所长,就得承受更多的压力和挑战。”这是卢氏县公安局东明派出所所长张均的座右铭,更是她踔厉奋发、勇毅前行的真实写照。从警以来,张均先后荣获个人三等功2次、个人嘉奖1次、“全省社区警务工作能手”“三门峡市职业道德建设

先进个人”等称号。今年4月,她获评全市公安机关“季度之星”。

卢氏县东明镇地处城乡结合部,交通便利,辖区人口多,行业场所多,经济较为发达,治安形势复杂。为有效做好治安防控工作,张均带领各包村民警背包入村、登门入户,通过座谈或面对面交流等方式,走遍了辖区的18

个村居,会同镇司法、综治、土地、民政等部门建立矛盾纠纷多元化解机制,做到矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位。今年以来,张均参与化解辖区矛盾纠纷70余起。

每一起案件的发生,给人民群众生命财产安全造成损害,如果不及时破案,不仅对当地社会稳定造成影响,而且还会影响公安队伍形象。张均带领全所民警辅警,在认真办好每一起案件上下功夫,让辖区群众更有安全感。今年2月初,该辖区发生一起盗窃古树案。案发后,张均立即带队细心调查、认真摸排,很快锁定了一台嫌疑车辆,循线追踪,顺藤摸瓜,擒获3名盗窃犯罪嫌疑人。

每逢农村生产生活进入农闲期,赌博之风就有所抬头,为刹住这股歪风,张均一有时间就带领民警辅警深入村屯,巡逻宣讲,排查整治。今年元月中旬,她在带队在辖区摸排走访期间,获知某偏僻地段一出租屋内有人赌博后,张均快速反应、冲锋在前,当场抓获了多名违法嫌疑人。在她的大办宣传和严格管理下,春节期间东明派出所很少接到赌博警情。

惩治违法犯罪,她永远坚定如山;服务

群众,她则充满柔情大爱。

辖区一已婚年轻女子不停受到一无业游民的骚扰。该男子不断给该女子发信息、打电话,甚至恐吓威胁。当闻讯该女子报案后,该男子就没影了。同为女性,张均能够理解女子的无奈,她带领民辅警精心摸排调查,将该男子一举擒获,并依法行政拘留。

她耐心细致、侠骨柔肠。一次抓捕中,辅警邹小新因痛风病犯,脚疼得厉害,细心的张均特意让其留所,但因人手极为紧张,邹小新还是执意参加了当日的行动。任务结束后,张均第一时间安排其回去休息。

一老人忘记回家的路,张均悉心询问,在“一村一警”微信群发动大家寻找线索。历经三个多小时,终于打听到老人的家,并将其安全送回。

张均业务娴熟、执法效果好,她承办的案件始终保持着零错误、零上访的记录。张均的刚与柔既是工作特色,也是性格底色,更是品质本色,她以刚毅如山,护佑一方平安,用柔情似水,浸润百姓心田。